

为了和班主任的约定,他们太拼了

温大这个班半数人考研上岸,班级还获省高校优秀团支部荣誉

◎本报记者 章瑚

全班同学拧成一股绳,互相督促着学习。在温州大学机电工程学院,就有这样一个拼搏班,曾获得过浙江省高校优秀团支部、温州大学五四红旗团支部、温州大学优良学风班等荣誉。最近,考研成绩发布,该班再次传来好消息——全班57人,30人考研上岸,升学率52.63%。其中,考取浙江大学、南京大学、大连理工大学等985、211大学18人,国内名校升学率达到31%。

这就是温州大学机电工程学院18级工业工程班,而谈起成绩,全班学生不约而同说:“这是因为我们和‘綦哥’的约定!”“綦哥”是他们的班主任綦法群,一个为了学生成长倾注了全部心血的老师。

最受学生喜爱 老师立志带出最优班级

18级工业工程班的部分学生的物理基础相对薄弱,大一学习机械工程制图、大学物理、C语言等课程时,他们就碰到了困难。“当时有些同学比较挫败,垂头丧气的,于是我下决心要使出浑身解数把他们治好,带出一个温大最优秀班级。”綦法群说,这也是他和这个班级学生的约定。

从大一暑假开始,他就和系里的老师们一起鼓励学生加入了各研究团队,通过指导学生参与科学研究和学科竞赛,用“以赛促学、教研相长”



的培养策略培养学生。“我希望他们都能成为具有国际视野、科学素养和创新实践能力的高素质新时代人才。”四年来,綦老师有三个坚持:坚持每三周下一次学生寝室,坚持每周三次到学生自习室了解学习情况,坚持每周五早上花1小时陪学生户外读英语。这位班主任还带领班委一起,为学生整理复习资料,帮助全班学生一起攻克高等数学和英语四、六级中的难点。

生活上,“綦哥”更是给予学生无微不至的关心。同学们都清晰记得,去年“五一”过后,他顶着火辣辣的太阳跑遍温州城,亲自采摘了200多斤新鲜水果,赶在返校当天送到寝室楼下,让学生们回到学校第一天就能吃上一顿美

美的水果。

这样一心扑在学生身上的“綦哥”,也获得了温大“最受学生喜爱的老师”和优秀班主任的荣誉称号。

班级里每一位同学 都“拼”出了好前景

“在綦老师的带动下,我们班里的每一位同学都非常拼,学习自觉、目标明确,追求共同进步,共同成长。”该班团支书刘琪说。四年来,这个班已成长为自信满满的学霸班,获得了浙江省高校优秀团支部、温州大学五四红旗团支部、

温州大学优良学风班等多项荣誉。班级有180人次(人均超过3次)获得美国大学生数学建模大赛、全国机器人大赛、浙江省大学生数学竞赛等国际性、国家级和省级学科竞赛奖项。班上还有多位同学以第一作者发表学术论文,授权发明专利、实用新型专利。

今年,这个班考研喜报频传,有3个寝室考研全员上岸,班级升学率达到52.63%。谷超豪奖学金、国家奖学金、国家励志奖学金、校级学习标兵这样的荣誉,这个班拿了个大满贯。即使还有一些同学没有选择考研之路,他们也都找到了很好的工作,分别进入海康、数益工联等国内知名企业,多人起薪20万+。

学校点赞:四年时光长成标兵

不仅是成绩好,他们在服务同学、服务老师上也是积极的,班级不少同学是学院团委学生会、党员服务中心的骨干力量。据统计,班级有党员10名,另外有18人次荣获优秀学生干部、优秀共青团员、优秀学生党员称号,有26人次获得三好生,有15人获得优秀毕业生荣誉称号,此外,全班同学累计志愿服务时间达2000小时。

“四年时间,他们在工作和生活中锻炼了自己的综合能力和为人处世的本领。”机电工程学院副书记黄玮点赞这个班级的同学,不仅学习抓得紧,也是学生工作、志愿服务和综合发展的标兵。

温州理工学院举办心理健康教育节

商报讯(记者 章瑚)“我志愿献身心理健康服务事业,恪守伦理,善待求助……为大学生心理健康保驾护航!”5月25日,温州理工学院第一届“5·25”心理健康教育节正式启动,该校全体心理健康教育教师进行集体宣誓,该院心理健康教育中心也在当天揭牌。

2004年,团中央学校部、全国学联共同决定将每年的5月25日定为全国大中学生心理健康日,“5·25”的谐音即为“我爱我”,提醒大、中学生“珍惜生命,关爱自己”。健康的心理素质是大学生素质教育的重要内容,也是大学生健康成长过程中的重要成长议题。温州理工学院同样重视大学生心理健康教育工作,以往,学校都会精心筹备策划系列专题讲座、团体辅导、精彩活动。今年,温理工更是举办第一届心理健康教育节,引导学生关注自身心理,普及心理健康知识。

据悉,该校的第一届心理健康教育节主题为“阳光倾洒温理 幸福常驻心灵”,活动将持续近两个月时间,分为“塑健康心理”“谱幸福乐章”“展青春风采”三大主题篇章,邀



请国内知名心理咨询师、省内高校资深心理健康教育学者为全校师生做培训讲座。此外,学校还举办心理情景剧大赛、心理故事征集、心理手语大赛、心理摄影活动、感恩笔记本、心理夜跑、心灵信箱、心理电影小剧等多种特色活动,营造浓厚的大学生校园心理健康教育氛围,提高大学生对自身心理健康的关注。

温州理工学院的心理健康教育中心落户在该校的滨海校区,学校通过“心理知识展区、心理设备体验区、心理咨询体验区、心

理活动放松区”等专用区域设置,给学生营造更全面更专业、更温馨更贴心的心理健康服务环境。与此同时,学校拥有专兼职教师队伍30余人,形成校内五级联动的网格化心理健康管理体系,拥有“教学—管理—服务—活动”四位一体的心理育人矩阵,通过指导学生组建校心理委员联合队、心理健康督察护卫队等,打造特色鲜明的温理工心理教育工作体系,促进学生心理健康素质与思想道德素质、科学文化素质协调发展。

“实际上,举办活动只是一个载体,符合大学生成长规律的心理健康教育才能满足学生心理成长需求,对于学生心理上的成长和呵护是所有辅导员一直都在做的事情。”温理工学生处副处长杨雄表示,为了保障学生心理健康,学校设立了24小时心理援助热线,随时为学生做服务;针对大一新生,学校还开展新生适应性团体辅导;针对考研学生,学校还开展“减压嘉年华”等活动,“总之,多措并举积极营造适合大学生心理发展的健康校园环境”。

打造专业学习共同体 温八高成立名师工作室



商报讯(见习记者 娄晓霞)为充分发挥名师的引领、带动和辐射作用,培养一支名师团队,促进学校教育教学再提升,日前,温州市第八高级中学举行了“启悟学园”名师工作室开班仪式。工作室由来自学校的30多名优秀骨干教师组成。

据该校副校长戴伟介绍,“启悟学园”名师工作室具有高端性、针对性、精准化、教研一体化等特点,成立此工作室是希望学校的老师们以高度的敬业精神致力于教师专业发展,成为师德的楷模,成为学校教师团队的引领者。未来,这一工作室将通过理论学习、专家引领、集体备课、命题解题说题、教学实践、多元观摩、自主研修等多元化研训,引导教师形成正确的课堂教学意识,不断提升自己的课堂教学水平和教育科研能力。

据悉,该校一直以来重视教师培养,专门设置了313教师专业成长机制,搭建多元的教师研训平台,“启悟学园”工作室便是在此设计框架下的一个具体举措。近三年,该校教师在教学技能和教科研两方面都取得了优异的成绩:10个相关课题立项,其中省级立项3项;国家(省)级论文发表11篇,各级论文评比获奖9人;2021学年各级各类公开展示课共138人,其中省级示范展示课2人;市级优质课评比共获奖10人,其中省一等奖2人。

校地企多方协作 直播推销企业岗位

浙江安防学院探索促进就业新模式

商报讯(记者 章瑚)5月20日中午,一场别有创意的直播活动开始,但这场直播带的不是货,而是“岗”,岗位的“岗”。原来,这是瑞安市人力资源与社会保障局、浙江安防职业技术学院与温州市力邦人力资源有限公司联合举办的活动,为的就是解决疫情下高校学生的就业问题。

直播活动邀请了瑞安开元名都酒店、浙江名瑞机械、浙江新力新材料等3家在瑞安的优质企业。各企业代表做客直播间,宣传企业,介绍企业的发展前景、岗位要求、人才待遇等。另外还有17家企业通过PPT轮播的方式向毕业生们推介了招聘信息。近年来,瑞安市人社局高度重视大学生来瑞、留瑞工作,推进高校

毕业生招引“510计划”攻坚行动,搭建更加积极、更加开放、更加有效的人才政策体系,打造最优人才发展生态,建立大专以上人才“金字塔”梯队,推出住房租售补贴、就业补贴、社保补贴、交通补贴等十项人才补贴政策,助力青年就业。这一场直播带岗活动便是校地企多方协作、人才融合对接的生动实践。

据了解,这一场“相约星期五 就业双选会”直播带岗瑞安专场活动,为安防学院的大学生们提供了209个岗位,并通过钉钉群、微信视频号、B站等平台进行同步直播。而这一促进就业的新模式,也是浙江安防职业技术学院在高校毕业生就业促进周与“百日冲刺促就业”活动的一个特色品牌。

今年全省共有高校毕业生约39.16万名,比去年增加6万余人,是毕业生最多的一年。浙江安防职业技术学院2022届毕业生共有15个专业1870人,2023届实习生共有21个专业3260人。但受到疫情等因素影响,不少行业都收紧了校招岗位。

为缓解毕业生的就业压力,顺应疫情防控常态化特点,浙江安防职业技术学院探索“相约星期五 就业双选会”这一直播带岗的促就业新模式。自3月26日首次开播以来,“直播带岗”已举办了15场,不仅有瑞安专场,还有瓯海专场,参与直播带岗企业数30多家,累计提供岗位数达1000多个,深受用人单位和学生的喜爱。